ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΕΔΟΕΑΠ 16-05-2007
ΛΟΓΟΔΟΣΙΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Δ.Σ. κ. ΝΙΚΟΥ ΚΙΑΟΥ

Συμπληρώνονται δύο χρόνια από τότε που οι συνάδελφοι των 4 Ενώσεων μας δώσατε την εντολή,  μας επιλέξατε να διοικήσουμε τον ΕΔΟΕΑΠ.


Σπεύδω από την αρχή να πω ότι ανταποκριθήκαμε στην εντολή σας. Και παραδίδουμε έργο. Προχωρήσαμε σε αποφάσεις και μέτρα που αλλάζουν το τοπίο του Οργανισμού μας. Αναβαθμίζουν και εκσυγχρονίζουν τη λειτουργία του, ανταποκρίνονται στις ανάγκες, όπως αυτές εκφράζονται σήμερα. 



Κοντεύει 40 χρόνια ζωής ο ΕΔΟΕΑΠ, ο οποίος ξεκίνησε με λίγες εκατοντάδες μέλη και σήμερα ο πληθυσμός του, οι ασφαλισμένοι, συνολικά είναι μια ολόκληρη πόλη, που κοντεύει τις 15 χιλιάδες κατοίκους. Άμεσα 8.187, έμμεσα 6.195  δικαιοδόχοι 550. 

Δεν ήταν εύκολος ο δρόμος, που είχαμε να διανύσουμε. Προβλήματα υπήρχαν και υπάρχουν και εξωτερικά και εσωτερικά, δυσκολίες, παγιωμένες καταστάσεις, εμπόδια, επιδιώξεις έξωθεν που αντιστρατεύονται και επιβουλεύονται τον Οργανισμό. 

Και ακόμα οι επιπτώσεις στον Οργανισμό εσωτερικών καταστάσεων στις Ενώσεις. Διακηρύξαμε από την πρώτη στιγμή να μείνουν έξω από τον ΕΔΟΕΑΠ οι αντιπαλότητες εντός των Ενώσεων. Εδώ εμείς όλοι, ο ΕΔΟΕΑΠ, είμαστε ο Οργανισμός όλων των 4 Ενώσεων. Στηριζόμαστε στις 4 Ενώσεις συνεργαζόμαστε, όπως συνεργαζόμαστε και με τον κύριο ασφαλιστικό φορέα του Κλάδου το ΤΣΠΕΑΘ. Χάρις σ’αυτές τις Ενώσεις υπάρχει ο Οργανισμός προσβλέπουμε σ’αυτές γιατί είναι η συνδικαλιστική δύναμη και κάλυψη του Κλάδου. Εμείς δεν είμαστε συνδικαλιστικό σωματείο, έχουμε εμείς την ευθύνη στη διαχείριση και Διοίκηση του Οργανισμού, που ανήκει σ’όλους μας. Είμαστε αυτοτελής, αυτοδιαχειριζόμενος, αυτοδιοικούμενος Οργανισμός. Και έτσι τον παραδίδουμε στη νέα διοίκηση που θα προέλθει από τις εκλογές.

Πήραμε αποφάσεις και μέτρα. Άλλα φάνηκαν άλλα θα φανούν στην πορεία. Ήταν συσσωρευμένα πολλά προβλήματα. Σωρεύτηκαν και άλλα. Κάναμε και λάθη, είχαμε παραλείψεις. Αλλά λάθη δεν γίνονται όταν δεν κάνεις τίποτα, όταν μένεις αδρανής.

Μέλημα, φροντίδα και στόχος του Δ.Σ. από την πρώτη στιγμή ήταν και είναι :       

· Η υπεράσπιση του Ταμείου μας, της αυτοτέλειάς του ως αυτοδιαχειριζόμενου Οργανισμού, νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου.

· Η υπεράσπιση και στήριξη του αγγελιοσήμου του πόρου που μας ανήκει και δεν τον χαρίζουμε σε κανέναν, που είναι κατάκτηση του Κλάδου.

· Η αναθεώρηση και αναβάθμιση των παροχών στους μετόχους –μέλη του ΕΔΟΕΑΠ σε όλους τους τομείς: Υγεία, Περίθαλψη, Επικούρηση, πρόνοια.

· Η οργανωτική ανασυγκρότηση, ο εκσυγχρονισμός, η ανταπόκριση στις σημερινές και μελλοντικές ανάγκες του Οργανισμού. 

Το Δ.Σ. του ΕΔΟΕΑΠ παραδίδει στους συναδέλφους το οργανόγραμμα, την οργανωτική και λειτουργική αναδιάρθρωση του Οργανισμού. Είναι το μεγάλο διαρθρωτικό έργο, για το οποίο οι πρώτες σκέψεις και προβληματισμοί έγιναν από το 1989-1990 και το οποίο δίνει τις απαντήσεις, τί ΕΔΟΕΑΠ θέλουμε σήμερα και αύριο. Η εταιρεία “Prudential” που έχει αναλάβει το έργο από το προηγούμενο Διοικητικό Συμβούλιο, έκανε τις προτάσεις της, εγκρίθηκε το πρόγραμμα και σήμερα μέσα από δυσκολίες, είναι αλήθεια, έχουμε φθάσει στην παράδοση της Β’ φάσης του Οργανογράμματος.

Το πρόγραμμα εφαρμόζεται. Θα καταλογισθούν καθυστερήσεις αλλά αναλογιστείτε ότι πρόκειται για επανάσταση στη δομή με αναβάθμιση, στην οργάνωση της λειτουργίας του Οργανισμού, δομής που υπάρχει εδώ και 39 χρόνια, από τότε που ιδρύθηκε. Εν τω μεταξύ άλλαξαν τα πράγματα και όσον αφορά τα έσοδα αλλά και τις δαπάνες, εκτός από την αύξηση του πληθυσμού μας. Χρειάζεται συμμάζεμα, άρα αναδιάρθρωση να μη δημιουργούνται προβλήματα στο μέλλον, να βελτιωθούν οι υλικές αξίες, η ποιότητα των παρεχομένων υπηρεσιών. Είναι τεράστιο έργο και η εφαρμογή του θα φανεί άπω εδώ και πέρα.  Προχωρήσαμε στη νέα διάρθρωση με τους τομείς και τα τμήματα και με τη στελέχωσή τους σταδιακά. Μέσω διαφανών διαδικασιών και δημοσίευση προσκλήσεως εκδήλωσης ενδιαφέροντος προχωρήσαμε στην πρόσληψη υπεύθυνου Οικονομικού Τομέα, υπεύθυνου στο ΤΥΠ και πέντε νέων ατόμων, πανεπιστημιακού επιπέδου, οι οποίοι με οδηγούς τους τομεάρχες και σε συνεργασία με το ήδη υπηρετούν προσωπικό, στελεχώνουν τον Οργανισμό, θα καταλάβουν το ανθρώπινο πρόσωπό του και θα μπορέσουν να συνεχίσουν να εργάζονται και να συνεισφέρουν για ένα σίγουρο, σταθερό και ακόμη καλύτερο μέλλον για τον ΕΔΟΕΑΠ. Στην αξιολόγηση των ατόμων αυτών, καθοριστικό ρόλο έπαιξαν οι υπηρεσιακοί παράγοντες.

Με την ολοκλήρωση της οργανωτικής δομής και ειδικότερα της μηχανογράφησης, άλλο μεγάλο θέμα, θα επιτευχθεί η μετάβαση του τρέχοντος καθημερινού διοικητικού έργου στους επικεφαλείς των τμημάτων, παρέχοντας στο Δ.Σ. πάρα πολύ περισσότερο χρόνο στη διάθεσή του προκειμένου να ασχοληθεί με τον σχεδιασμό και την εφαρμογή μακροχρόνιας προοπτικής στόχων και προγραμμάτων στρατηγικής για την διασφάλιση όχι μόνο της βιωσιμότητας του Οργανισμού αλλά και να συνεχίσει να αποτελεί παράδειγμα προς μίμηση για όλους τους φορείς υγείας, όπως αναφέρεται στην τελευταία πριν από τρία χρόνια έκθεση των Επιθεωρητών του Υπουργείου Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας. 

Για να προχωρήσει στην εφαρμογή του το Οργανόγραμμα αποφασίστηκαν αλλαγές στο κτίριο που στεγάζεται ο Οργανισμός. Δεν εγκαταλείπεται η αξιοποίηση του άλλου κτιρίου. Θα σας πω πιο κάτω. 

Ένα άλλο μεγάλο θέμα που χρόνιζε είναι αυτό της αναπροσαρμογής των επικουρικών συντάξεων, βρήκε τη λύση του. Kινούμενο στο πλαίσιο που του παρέχει το ίδιο το καταστατικό, το Δ.Σ. παρουσιάζει τον νέο τρόπο υπολογισμού της επικούρησης:

Το πρόβλημα των επικουρικών συντάξεων που χορηγεί ο ΕΔΟΕΑΠ στους συνταξιούχους συναδέλφους και στους δικαιοδόχους αυτών, σχετιζόταν με τη δημιουργία από το παρελθόν επικουρικών συντάξεων πολλών ταχυτήτων και μεγάλου ανοίγματος ψαλίδας μεταξύ παλαιών, νέων και νεώτερων συνταξιούχων.

Το πρόβλημα αυτό ήταν απόρροια των διατάξεων του Καταστατικού μας, διότι οι συντελεστές στους οποίους εδράζεται ο υπολογισμός των αρχικά εκδιδομένων επικουρικών συντάξεων καταγράφονται στο σχετικό άρθρο του Καταστατικού ως σταθερά ποσά και έχουν παραμείνει τα ίδια σε απόλυτους αριθμούς από το έτος 1984 έως σήμερα:

Βασική επικούρηση δρχ. 7.000 ή €20,54 

Έκτακτη επικούρηση δρχ. 2.500 ή €7,34

Ποσά κλιμακίων κύριας σύνταξης

	Κύρια σύνταξη
	δρχ.
	
	

	
	μέχρι 30.000
	ποσοστό
	20%

	Τμήμα σύνταξης από 30.001
	μέχρι 40.000
	ποσοστό 
	17%

	Τμήμα σύνταξης από 40.001
	μέχρι 50.000
	ποσοστό 
	14%

	Τμήμα σύνταξης από 50.001
	μέχρι 60.000
	ποσοστό
	11%

	Τμήμα σύνταξης από 60.001
	δρχ. και πάνω
	ποσοστό 
	10%


Σύμφωνα με τα παραπάνω οι συνταξιοδοτηθέντες σήμερα σε σχέση με τους συνταξιούχους του έτους 1985 είναι κατάφορα αδικημένοι, διότι οι παλαιοί ελάμβαναν τις κατ' έτος αυξήσεις, χωρίς καμία μέριμνα για τους νεοεξελθέντες σε σύνταξη.

Η επιβεβλημένη άρση των φαινομένων αυτών, οι λόγοι ίσης μεταχείρισης των συνταξιούχων, η διαχρονικότητα των χορηγουμένων επικουρικών συντάξεων και η χρηστή Διοίκηση επέβαλαν την αντιμετώπιση του προβλήματος και την ευθυγράμμιση της λογικής της συνταξιοδότησης με τη θεωρία της ανταποδοτικότητας και της διανεμητικότητας και τη δημιουργία μηχανισμών που θα εξασφαλίζουν εφεξής την ίση μεταχείριση των συνταξιούχων διαχρονικά.

Επειδή η αλλαγή του συγκεκριμένου άρθρου του Καταστατικού εγκυμονούσε πάρα πολλούς κινδύνους η Διοίκηση προέβη στις ακόλουθες ενέργειες:

· Τιμαριθμοποίηση της βασικής και έκτακτης επικούρησης σύμφωνα με δείκτη τιμών καταναλωτή

· Τιμαριθμοποίηση της κλίμακας της κύριας σύνταξης σύμφωνα με δείκτη τιμών καταναλωτή

· Καθορισμό ποσοστών για κάθε έτος αναγνωρισμένης υπηρεσίας σε ποσοστό 10% για χρόνια από 25 μέχρι 30 και ποσοστό 5% για χρόνια από 30 μέχρι 40.

Είπα προηγουμένως για τις εργασίες στο κτήριο, που στεγαζόμαστε. Το παλιό κτίριο δεν αξιοποιήθηκε. Αλλά έγιναν προσπάθειες. Δεν θέλαμε να το μισθώσουμε σε εταιρείες κ.λπ. για να μην δεσμευθεί για 16 χρόνια. Μπούσουλας ήταν να παραμείνει η αξιοποίησή του σε συνδυασμό από άλλους και τον ΕΔΟΕΑΠ. Ο Οργανισμός μας έχει ανάγκη να επεκταθεί. Θα ήταν απλό να πούμε αποφασίζουμε να μετακομίσουν ορισμένες υπηρεσίες. Δεν θα ήταν όμως η καλύτερη λύση. 

Το ζητούμενο ήταν ο συνδυασμός. Και μίσθωση χώρων και αξιοποίηση από τον ΕΔΟΕΑΠ.  Έγινε προσπάθεια να ενοικιασθεί στο ΤΕΒΕ, με συμφέροντες όρους (τρία χρόνια, καλό μίσθωμα). Ναυάγησε. Έγινε κατόπιν και άλλη προσπάθεια.  Να έρθει το ΤΣΠΕΑΘ εδώ, δίπλα μας, να είναι μαζί στον ίδιο χώρο τα δύο Ταμεία του Κλάδου. Έγιναν συζητήσεις με τη διοίκηση και τη διεύθυνση του Ταμείου. Αλλά τα πράγματα πάγωσαν καθώς μεσολάβησε η υπόθεση των ομολόγων. Δεν εγκαταλείφθηκε η προσπάθεια. Παρ’όλα αυτά έγινε πρόκληση ενδιαφέροντος επιλογής συμβούλου αξιοποίησης του κτιρίου. Η πρόσκληση δεν δεσμεύει το επόμενο Δ.Σ. ούτε θα κοστίσει στον Οργανισμό.
 Απλώς ανοίγει δρόμους, στην περίπτωση που δεν θα προχωρήσει η υπόθεση του ΤΣΠΕΑΘ, η πλέον συμφέρουσα για τον Κλάδο.

Παράλληλα είναι δεδομένη η βούληση για αξιοποίηση μέρους για ειδικό χώρο υποδοχής συνταξιούχων. Σχετικό είναι το αίτημα αγαπητών συναδέλφων.

Στη Θεσσαλονίκη 

· ολοκληρώθηκε και εντός των προσεχών ημερών θα λειτουργήσει στο παλαιό κτίριο της Βασ. Ηρακλείου 40 το φυσικοθεραπευτήριο του Οργανισμού, ενώ στον ίδιο χώρο στεγάζεται και γυμναστήριο που θα λειτουργήσει με την ευθύνη των δυο Ενώσεων της Θεσσαλονίκης.

Το Δ.Σ. υπερασπίσθηκε τη νομική προσωπικότητα του ΕΔΟΕΑΠ ως ΝΠΙΔ με ενέργειες τόσο προς την κατεύθυνση της πολιτείας, του Υπουργείου και των κομμάτων όσο και δικαστικές από επιβουλές και κινητοποίησε τις Ενώσεις. Πριν από ένα χρόνο αμφισβητήθηκε στη Βουλή από τον αρμόδιο Υπουργό η νομική προσωπικότητα του ΕΔΟΕΑΠ. Στις έντονες διαμαρτυρίες και τα διαβήματα μας στην Κυβέρνηση, ο Υπουργός απάντησε ότι θα επανορθωθεί η αμφισβήτηση.
 Προσφάτως στη νομοθετική ρύθμιση για τις διοικήσεις των Ταμείων δράσαμε αστραπιαία και πετύχαμε να εξαιρεθεί ο ΕΔΟΕΑΠ. Η εξαίρεση έγινε πανηγυρικά καθώς επαναβεβαιώθηκε από τη Βουλή, την Κυβέρνηση και τα κόμματα η θέση ότι «ο ΕΔΟΕΑΠ είναι ΝΠΙΔ με αιρετή διοίκηση», όπως δήλωσε ο Υπουργός συμφωνώντας με τους εκπροσώπους ΠΑΣΟΚ, ΚΚΕ, ΣΥΝ. Εάν δεν είχαμε κινηθεί σήμερα, δεν θα υπήρχε ενδεχομένως αυτοτελής, αυτοδιαχειριζόμενος, αυτοδιοικούμενος ΕΔΟΕΑΠ. Όσο και αν φαίνεται εντυπωσιακό αυτό, είναι αληθινό. Και πάλι υπάρχει ένα πρόβλημα και ερωτηματικό που αφορά τη θητεία του Δ.Σ.. Το ζητούμενο είναι να ενημερώνεται ο ΕΔΟΕΑΠ από τις Ενώσεις σε θέματα που τον αφορούν είτε γίνονται ενέργειες από τις Ενώσεις είτε όχι.

Στο σημείο αυτό επιτρέψετέ μου να σας διαβάσω μια δήλωσή μου. Την είχα κάνει με αφορμή την ανακοίνωση για την απεργία της 08-05-2007 αλλά δεν την δημοσιοποίησα για να μην δυσχεράνω την κινητοποίηση.        

«Σχετικά με τις ανακοινώσεις της ΠΟΕΣΥ, της ΕΣΗΕΑ και της ΕΣΗΕΜΘ για την απεργία της 8ης Μαΐου 2007 έχω ορισμένες παρατηρήσεις σε σημεία, τα οποία αναφέρονται εκ των πραγμάτων και στον ΕΔΟΕΑΠ.

Γίνεται λόγος για «Ταμεία» γενικώς. Εάν πρόκειται για όλα τα ασφαλιστικά Ταμεία της χώρας όφειλε να γίνεται συγκεκριμένο. Ο κλάδος μας έχει δύο Ταμεία, το ΤΣΠΕΑΘ και τον ΕΔΟΕΑΠ. Η χρησιμοποίηση του πληθυντικού προφανώς αναφέρεται και στα δύο ενώ θα έπρεπε να ξεχωρίζει το ένα από το άλλο. Το ΤΣΠΕΑΘ είναι ΝΠΔΔ με διορισμένη διοίκηση και ο ΕΔΟΕΑΠ ΝΠΙΔ με αιρετή διοίκηση.  

Το αίτημα, που εμφανίζεται στις ανακοινώσεις, για «διασφάλιση της αυτοτέλειας και της λειτουργίας των Ταμείων με αιρετή διοίκηση και κοινωνικό έλεγχο» μπορεί να προκαλέσει σύγχυση, βρίσκεται εκτός πραγματικότητος για τον ΕΔΟΕΑΠ και εγκυμονεί κινδύνους από (παρ)ερμηνείες, που μπορούν να δοθούν.

Ο ΕΔΟΕΑΠ είναι αυτοτελής Οργανισμός, είναι αυτοδιοικούμενος, είναι αυτοδιαχειριζόμενος, είναι ΝΠΙΔ και έχει αιρετή διοίκηση, σύμφωνα με το Νόμο και σύμφωνα με την πρόσφατη επαναβεβαίωση της Ολομέλειας της Βουλής και τις θέσεις της Κυβέρνησης, του ΠΑΣΟΚ, του ΚΚΕ και του Συνασπισμού. Το αίτημα, συνεπώς πρέπει να απευθύνεται αλλού, σ’άλλον ασφαλιστικό Οργανισμό, σ’άλλο Ταμείο.

Ο ΕΔΟΕΑΠ βρίσκεται υπό τον έλεγχο των τεσσάρων Ενώσεων, των μελών τους μέσω της εκλεγμένης από αυτά Εξελεγκτικής Επιτροπής του.  Και ακόμα τελεί υπό την εποπτεία του Υπουργείου Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας. Το αίτημα για «κοινωνικό έλεγχο», χωρίς να ορίζεται τί σημαίνει παρόμοιος έλεγχος και ποιός τον ασκεί, οδηγεί σε ανατροπή του υφιστάμενου καθεστώτος και αφήνει περιθώρια σε ερμηνείες επί του εισαγόμενου όρου. Δηλαδή «ζητούμε» να τεθεί υπό τον έλεγχο «κοινωνικών φορέων»; Ποιοί είναι αυτοί; Μήπως οργανώσεις εργαζομένων, ξένες από τον Κλάδο και οργανώσεις εργοδοτών; 

Στο λεξικό του Γ. Μπαμπινιώτη δίνεται ο εξής ορισμός. Κοινωνικός έλεγχος: Το σύνολο των μέσων που χρησιμοποιεί η κοινωνία, για να εξασφαλίσει τη συμμόρφωση των μελών της προς τους κανόνες και τα πρότυπα που ισχύουν σε δεδομένη στιγμή. Αυτό ζητούν οι ανακοινώσεις; 

Διατυπώνεται ακόμη το αίτημα για «πλήρη κοινωνικοασφαλιστική κάλυψη» των εργαζομένων. Προφανώς αναφέρεται στους εργαζομένους στις εφημερίδες, στους ραδιοφωνικούς και τους τηλεοπτικούς σταθμούς. Αλλά το καταστατικό του ΕΔΟΕΑΠ και ο νόμος είναι σαφέστατα. Μέλη –μέτοχοι του ΕΔΟΕΑΠ είναι τα μέλη των τεσσάρων Ενώσεων (ΕΣΗΕΑ, ΕΣΗΕΜΘ, ΕΠΗΕΑ, ΕΠΗΕΘ). Είναι καθαρό και ξάστερο. Και δεν είναι τυχαίο. Διότι, όπως γνωρίζουμε, ο ΕΔΟΕΑΠ προήλθε από τη συγχώνευση των Ταμείων Αλληλοβοηθείας των τεσσάρων Ενώσεων, οι οποίες και τον προικοδότησαν από την περιουσία τους. Μήπως το αίτημα οδηγεί σε νέα θέση, που ανατρέπει το καθεστώς και την ισχύουσα κατάσταση; Μη ξεχνούμε τις συνεχείς, επί χρόνια, δίκες, στις οποίες σύρεται ο ΕΔΟΕΑΠ από διαφόρους παράγοντες, εργοδότες και ανθρώπους ασχέτους από τον Κλάδο, οι οποίοι προσπαθούν να εγγραφούν στον ΕΔΟΕΑΠ, και να γίνουν μέλη του άνθρωποι, εργαζόμενοι ενδεχομένως, αλλά που βρίσκονται εκτός των οριζομένων από το Καταστατικό του Οργανισμού. Αν πρόκειται για αλλαγή πολιτικής οφείλουν οι ανακοινώσεις να το ξεκαθαρίσουν.

Αυτές οι λίγες παρατηρήσεις είναι συμβολή στον προβληματισμό για το καλό του κλάδου και του ΕΔΟΕΑΠ και την υπεράσπιση της νομικής προσωπικότητάς του.»
Θα ήθελα όμως να υπενθυμίσω ότι το 2005 αποτρέψαμε με τις Ενώσεις να γίνει και για τον ΕΔΟΕΑΠ ρύθμιση των χρεών οφειλετών από αγγελιόσημο και εισφορές του 3% σε 80 δόσεις. Τον Οκτώβριο που μας πέρασε δεν μπόρεσε να αποτραπεί νέα ρύθμιση με 96 δόσεις κ.λπ.. 

Επιμείναμε αλλά δεν πέρασε. Ζητήσαμε μάλιστα από τις Ενώσεις να αντιδράσουν με απεργία.

Το αγγελιόσημο είναι συνεχώς στο στόχαστρο. Κινητοποιήσαμε το 2005 τις Ενώσεις και το ΤΣΠΕΑΘ στο θέμα της άρνησης από ΟΤΕ, COSMOTE, VODAFONE, OTENET, ΤΕΛΛΑΣ να καταβάλουν αγγελιόσημο. Ο κίνδυνος ήταν πολύ μεγάλος διότι επικαλούνταν ότι ήταν επιχειρήσεις κοινής ωφελείας και οι συνέπειες αν περνούσε η άρνηση τους θα ήταν τεράστιες διότι οι πάντες θα μπορούσαν να επικαλεσθούν την ιδιότητά του ως επιχειρήσεις κοινής ωφελείας.
 Το θέμα λύθηκε, μετά από προσπάθειες, νομοθετικά. Εκκρεμούν πάντως δίκες στη διεκδίκηση από το ΤΣΠΕΑΘ του αγγελιοσήμου από ΟΤΕ κ.λπ. καθώς και της επιστροφής του πόρου από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων. Εμείς συντρέχουμε με το ΤΣΠΕΑΘ. 

Εκτός όμως των παραπάνω δικαστικών διενέξεων, υπάρχουν και διαφημιστές που προκειμένου να μην εκπληρώνουν την υποχρέωσή τους να καταβάλουν το αναλογούν αγγελιόσημο, επιχειρούν να προσβάλουν την ίδια την ύπαρξή του, ισχυριζόμενοι ότι η επιβολή του αγγελιοσήμου αντίκειται στο Σύνταγμα και στην ελευθερία των συμβάσεων και είναι αντίθετη προς την κοινοτική νομοθεσία. 

Το ζήτημα είναι σοβαρό για την ίδια την υπόσταση του θεσμού του αγγελιοσήμου. Μας έχει ήδη απασχολήσει και ενεργοποιηθήκαμε αμέσως, τόσο ο Οργανισμός, όσο και το Τ.Σ.Π.Ε.Α.Θ. και οι Ενώσεις και πραγματοποιήθηκαν πολλές συσκέψεις τόσο των νομικών παραστατών των φορέων όσο και των εκπροσώπων αυτών, στις οποίες εκτέθηκαν απόψεις για την εν γένει αντιμετώπιση του ζητήματος.

Μία τέτοια αγωγή έχει ήδη συζητηθεί στο Πρωτοδικείο Αθηνών και αναμένεται η έκδοση απόφασης σε πρώτο βαθμό.

Τέλος, συνεχίζεται η δικαστική διεκδίκηση των οφειλομένων ποσών αγγελιοσήμου και εισφορών 3%. Όμως η σχετική νομική διαδικασία είναι χρονοβόρα διότι ο Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π., ως νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου, δεν έχει τη νομική δυνατότητα να προβεί σε άμεσο είσπραξη των απαιτήσεών του κατά των εφημερίδων και των διαφημιστών, με πράξεις καταλογισμού κατ’ εφαρμογή των διατάξεων του Κ.Ε.Δ.Ε., όπως πράττει π.χ. το Τ.Σ.Π.Ε.Α.Θ. ως Ν.Π.Δ.Δ. Για να πετύχει το σκοπό του, ο Οργανισμός πρέπει να ακολουθήσει την διαδικασία της απόκτησης τίτλου εκτελεστού, από τα πολιτικά δικαστήρια, διαδικασία για την οποία περνάει αρκετά μεγάλο χρονικό διάστημα.

Υπερασπιζόμαστε το αγγελιόσημο το οποίο δεν κινδυνεύει. Ούτε αντίκειται στο Σύνταγμα ούτε είναι αντίθετο με τις οδηγίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Προέχει όμως ο έλεγχός του. Στο ΤΣΠΕΑΘ ενισχύθηκε ο ελεγκτικός μηχανισμός με προσωπικό αλλά δεν προχώρησε ο έλεγχος. Ο ΕΔΟΕΑΠ δεν μπορεί να ασκήσει έλεγχο διότι είναι ΝΠΙΔ και μόνο το ΤΣΠΕΑΘ έχει τη δυνατότητα αυτή. Δυστυχώς με τις τελευταίες εξελίξεις πάγωσαν, φαίνεται, και οι ενέργειες για τον έλεγχο. 

Ξεχωριστό κεφάλαιο στους δικαστικούς αγώνες είναι αυτό με τις εταιρείες του Γ. Κουρή. Πέρα από τις οφειλές σε αγγελιόσημο και εισφορές, είναι η επιδίωξη του να εγγραφούν στον ΕΔΟΕΑΠ εργαζόμενοι, στις εταιρείες του, που δεν είναι μέλη των 4 Ενώσεων. Τόσο με το Διοικητικό Πρωτοδικείο όσο και στο Διοικητικό Εφετείο απορρίφθηκαν οι αγωγές του Γ. Κουρή, ο οποίος έχει ασκήσει αναίρεση στο Σ.τ.Ε..

Προσφάτως, εκδόθηκαν πανομοιότυπες αποφάσεις του Διοικητικού Εφετείου Αθηνών, σε διαφορά μεταξύ εταιρείας του Γ. Κουρή και του Ι.Κ.Α. που αφορούσαν την ακύρωση πράξης επιβολής εισφορών του Ι.Κ.Α. σε βάρος της εταιρείας Κουρή, δηλαδή πράξεις με τις οποίες το Ι.Κ.Α. επέβαλε στις εταιρείες αυτές να καταβάλουν ασφαλιστικές εισφορές για εργαζόμενούς τους. Στις αποφάσεις αυτές, διαλαμβάνεται η σκέψη ότι οι εργαζόμενοι επί των οποίων επέβαλε εισφορές το Ι.Κ.Α. δεν έπρεπε να ασφαλιστούν στο Ι.Κ.Α., αλλά υπάγονται στην ασφάλιση του Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π., κρίνοντας έτσι τα αντίθετα με όσα το ίδιο δικαστήριο και το ίδιο τμήμα, έκρινε ειδικώς και συγκεκριμένα για τον Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π.

Στην απόφαση αυτή δεν ήταν διάδικος ο Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π., δηλαδή δεν συμμετείχε στη δίκη και ως εκ τούτου δεν μπορεί να εκτελεστεί κατά του Οργανισμού, ούτε δεσμεύεται ο Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π. από την απόφαση αυτή, πολύ δε περισσότερο όταν για το θέμα αυτό έχουν εκδοθεί, όπως προαναφέρθηκε, τελεσίδικες αποφάσεις μεταξύ των εταιρειών του Ομίλου Κουρή και του Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π., οι οποίες δικαιώνουν πλήρως τις θέσεις του Οργανισμού μας. Άλλωστε και το αντικείμενο της δίκης δεν ήταν το ίδιο, καθ’ όσον με τις αγωγές του κατά του Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π., ο Γ. Κουρής ζητούσε να γραφτούν όλοι οι εργαζόμενοί του στον Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π, ενώ αντικείμενο της διένεξης μεταξύ Κουρή και Ι.Κ.Α. είναι να μην καταβάλει ο Κουρής εισφορές που του έχει καταλογίσει το Ι.Κ.Α. Βεβαίως, στις τελευταίες αυτές αποφάσεις υπάρχει ένα σκεπτικό το οποίο είναι αντίθετο με τις πάγιες θέσεις του Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π. 

Σε κάθε περίπτωση, η οριστική και αμετάκλητη λύση επί του ανακύπτοντος θέματος, θα δοθεί από το Συμβούλιο της Επικρατείας, στο οποίο θα πρέπει να προσφύγει το Ι.Κ.Α. ασκώντας το ένδικο μέσο της αναίρεσης. Εν προκειμένω, ο Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π., δεν μπορεί να προσβάλλει τις αποφάσεις αυτές διότι δεν συμμετείχε στη δίκη, όπως είπαμε. Πάντως, έχουμε έρθει ήδη σε επαφή με τον Διοικητή του Ι.Κ.Α. και του έχουμε εκθέσει την ανησυχία μας, ζητώντας του να μεριμνήσει για να προβεί η νομική του υπηρεσία σε αναίρεση των αποφάσεων αυτών.  
Αναφορικά με τη μήνυση που έχει υποβάλει ο Γεώργιος Κουρής κατά των μελών του προηγουμένου Διοικητικού Συμβουλίου του Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π. και την ποινική δίωξη που έχει ασκηθεί εναντίον τους με την κατηγορία της παράβασης καθήκοντος, σας ενημερώνουμε ότι η δίκη δεν έχει γίνει μέχρι σήμερα, καθ’ όσον έχει αναβληθεί δύο φορές, και τις δύο λόγω παρέλευσης του ωραρίου που ορίζεται για τη διεξαγωγή των δικών. Νέα δικάσιμος ορίστηκε η 11η Οκτωβρίου 2007. Εξακολουθεί πάντως να μας διακατέχει έντονος προβληματισμός για την παραπομπή της Διοίκησης του Οργανισμού σε δίκη με την κατηγορία της παράβασης καθήκοντος και μάλιστα κατ’ εξακολούθηση, διότι η Διοίκηση δεν έπραξε τίποτε άλλο παρά να εφαρμόσει το νόμο και τις διατάξεις του Καταστατικού που διέπουν τη λειτουργία του Οργανισμού μας.

Όπως σας είχαμε ενημερώσει και κατά την προηγούμενη Γενική Συνέλευση, υπάρχει σε εκκρεμότητα μία υπόθεση – μία προσφυγή που έχει ασκήσει ο Γεράσιμος Καραβίας, ατομικώς και ως πρόεδρος της αποκαλούμενης «Ένωσης Συντακτών Αθηναϊκού Τύπου» (Ε.Σ.Α.Τ.), στα διοικητικά δικαστήρια με την οποία ζητά το διορισμό Διοικητικού Συμβουλίου στον Οργανισμό μας από τον Υπουργό Απασχόλησης, με μέλη που πρότεινε ο ίδιος στο δικόγραφό του, αμφισβητώντας μάλιστα την νομοθετικά κατοχυρωμένη νομική υπόσταση του Οργανισμού μας, ως νομικού προσώπου ιδιωτικού δικαίου.

Η υπόθεση έχει φτάσει στο Συμβούλιο της Επικρατείας και συζητήθηκε τον περασμένο Μάρτιο, χωρίς όμως μέχρι σήμερα να έχει εκδοθεί απόφαση.

Πάντως ο Εισηγητής δικαστής του Συμβουλίου της Επικρατείας, εισηγήθηκε την απόρριψη της αίτησης του Γεράσιμου Καραβία.

Πρόσφατα, μόλις πριν από μία εβδομάδα, συζητήθηκε νέα προσφυγή στα διοικητικά δικαστήρια, από μη μέλος των επαγγελματικών μας ενώσεων, με την οποία ζητά να υπαχθεί στην ασφάλιση του Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π. καίτοι ποτέ δεν είχε κανένα ασφαλιστικό δεσμό με τον Οργανισμό μας, επικαλούμενος και αυτός τη διάταξη του άρθρου 31 του Ν.1264/1982, αλλά ισχυριζόμενος παράλληλα ότι πρέπει να γραφτεί στον Οργανισμό μας επειδή δήθεν ο Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π. είναι Ν.Π.Δ.Δ. Έκδοση απόφασης αναμένεται μετά από τρίμηνο τουλάχιστον. 

Βλέπετε ότι οι επιθέσεις κατά του Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π., σχετικά με την υπαγωγή στην ασφάλιση από μη μέλη των ενώσεων, «καλά κρατούν». Οι αγωγές και προσφυγές που έχουν συζητηθεί μέχρι σήμερα, έχουν απορριφθεί. Αυτό όμως, δεν φαίνεται να μειώνει την ένταση των επιθέσεων, και γι’ αυτό θα πρέπει να είμαστε όλοι σε εγρήγορση.

Σχετικά με το χαρτοφυλάκιο του ΕΔΟΕΑΠ. Προλάβαμε μια κατάσταση και δεν προχωρήσαμε σε καμιά πράξη με ομόλογα, αμοιβαία κ.λπ.

Με βάση αποφάσεις του προηγούμενου Δ.Σ. προχωρήσαμε στην πώληση μετοχών μόνο αυτών που η τιμή τους ξεπέρασε την τιμή κτήσης και επιπλέον υπολογίσθηκαν οι τόκοι αν το ποσόν της αγοράς των μετοχών είχε κατατεθεί στην Τράπεζα της Ελλάδος. Ήταν πράξεις επ’ωφελεία του Οργανισμού και οι αποφάσεις του Δ.Σ. ήταν ομόφωνες. Δεν προβήκαμε σε καμιά πράξη με τα περίφημα «δομημένα» ούτε με την «Ακρόπολις», παρ’όλο  που πήγε να μας μπλέξει, επιπόλαια και πάντως λανθασμένα, η τηλεόραση του ΑΝΤ1, στις ειδήσεις της πριν από δύο μήνες. Επανόρθωσε μεν αλλά όχι ικανοποιητικά για μας. 

Ενημερώσαμε τις 4 Ενώσεις για την κατάσταση και την εικόνα του χαρτοφυλακίου, τόσο εδώ όσο και στη Θεσσαλονίκη. Και εξεδόθησαν κοινές ανακοινώσεις για τις συναντήσεις αυτές.

Ο ΕΔΟΕΑΠ ανήκει εδώ και χρόνια στην Ομοσπονδία Αυτοδιαχειριζομένων Ταμείων Υγείας της Ελλάδας μαζί με τα Ταμεία Υγείας της Τράπεζας της Ελλάδος, της Εθνικής, της Αγροτικής. Έχουμε έτσι κοινό μέτωπο και στις σχέσεις σε διεθνές επίπεδο, πανευρωπαϊκό και παγκόσμιο, με παρεμφερή Ταμεία τα οποία παίζουν σημαντικό ρόλο σε χώρες όπως η Γαλλία και η Γερμανία, με εκατομμύρια μέλη – ασφαλισμένους.        

Αγαπητοί και αγαπητές συνάδελφοι

Θα αναφερθώ τώρα σε ενέργειες και μέτρα που πήρε το Δ.Σ.. Η αναφορά θα γίνει εν συντομία ή υπό τύπον τίτλων.

Στο πλαίσιο της προληπτικής ιατρικής αναπτύχθηκαν προγράμματα, όπως τεστ PAP και το PSA έως δύο φορές το χρόνο και ενεργοποιήθηκε η χρηματοδότηση προγραμμάτων διακοπής του καπνίσματος ενώ αναπτύσσεται πρόγραμμα προληπτικής ιατρικής στη Θεσσαλονίκη με την Ιατρική σχολή. Για τις συμβάσεις με τα νοσοκομεία – κλινικές έχει γίνει Επιτροπή για τις σχετικές διαπραγματεύσεις. Προχωρούμε στην ανανέωση των συμβάσεων με βελτίωση των ελεγκτικών μηχανισμών του ΕΔΟΕΑΠ (τιμολόγια, αρχεία, χρόνος νοσηλείας, εξετάσεις, ιατρικές πράξεις, υλικά, φάρμακα κ.λπ.).

Νέος αρχίατρος είναι ως γνωστόν ο Πέτρος Πετράκος, επίκουρος καθηγητής παθολογίας. Έχουμε τιμήσει τον προκάτοχό του Θανάση Αντωνίου, ο οποίος αποχώρησε και συνταξιοδοτήθηκε. 
Στην προσπάθεια αναβάθμισης της ιατρικής υπηρεσίας προσλήφθηκαν (με διαφανείς διαδικασίες και δημόσιες προκηρύξεις) δύο ορθοπαιδικοί απογευματινή παθολόγος, ελεγκτής οδοντίατρος, ενδοδοντρίστρια και θα αρχίσει συνεργασία με ορθοδοντικό.        

Αναπροσαρμόσθηκαν οι παροχές υγείας και πρόνοιας, οι τιμοκατάλογοι των οδοντιατρείων και των οδοντιατρικών πράξεων. Ειδική μέριμνα έχει ληφθεί για τα παιδιά, τους υπερήλικες, τους χρονίως πάσχοντες, το επίδομα τοκετού για το 4ο παιδί καταβάλλεται ολόκληρο και ενεργοποιήθηκε το μέτρο για τους οίκους ευγηρίας. Ακόμη, έχουμε τα προγράμματα για τις έγκυες και τις επίτοκες, για τα παιδιά, καθώς και τα επιδόματα και βοηθήματα. 

Καθιερώθηκε και αναπτύχθηκε η ηλεκτρονική επικοινωνία τους μετόχους – μέλη και σύντομα θα ενεργοποιηθεί το ηλεκτρονικό ραντεβού με τους γιατρούς και τα ιατρικά τμήματα, το οποίο είναι επιτέλους έτοιμο.

Καινοτομία αποτελεί ο ασφαλιστικός οδηγός, σε συνεργασία με την ΠΟΕΠΤΥΜ.

Μέσα από τις σελίδες του μπορείτε να ενημερωθείτε:

Για τον σκοπό του Οργανισμού μας και τα ασφαλιζόμενα σε αυτόν πρόσωπα.

Για την αναγνώριση προϋπηρεσίας, την πλασματική υπηρεσία καθώς και την εξαγορά χρόνου προϋπηρεσίας.


Για την παροχή της εφάπαξ οικονομικής ενίσχυσης σε άμεσα μελή και δικαιοδόχους, καθώς και του τρόπου υπολογισμού της με επικαιροποιημένα στοιχεία.

Για τις περιπτώσεις προκαταβολών από την εφάπαξ οικονομική ενίσχυση σε άμεσα μέλη και ιδιαίτερα για την περίπτωση προκαταβολής εφάπαξ για στεγαστικούς σκοπούς. Η παροχή αυτή είναι μια συμβολή του Οργανισμού μας στους μετόχους-μέλη του, για την απόκτηση πρώτης κατοικίας.


Για την απονομή και τον τρόπο υπολογισμού της μηνιαίας επικούρησης γήρατος, αναπηρίας και λόγω θανάτου.

Για την υπαγωγή στην προαιρετική ασφάλιση του Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π. μετόχων - μελών που έχουν διανύσει 15ετη υπηρεσία.

Ο Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π. ενέταξε στην ασφάλιση του, (σε όλους τους κλάδους), τους εργαζόμενους στις εβδομαδιαίες εφημερίδες, οι οποίοι με βάση τις  διατάξεις της παρ. 10 του άρθρου 39 του Ν. 3518/2006 έχουν υπαχθεί στην ασφάλιση του ΤΣΠΕΑΘ για κύρια σύνταξη. 

Οι σύζυγοι των γυναικών μετόχων – μελών μπορούν να ενταχθούν στον Κλάδο ασθενείας.

Ενταχθήκαμε στο πρόγραμμα παροχών της Εργατικής Εστίας, κάτι που το δικαιούνται οι ασφαλισμένοι μας. Το 2006 και το 2007 περίπου 2.800 συνάδελφοι στην Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη μαζί με τις οικογένειές τους έλαβαν δελτίο κοινωνικού τουρισμού για επταήμερες διακοπές σ’όλη την Ελλάδα και δόθηκαν 2.400 εισιτήρια για θέατρα και παιδικές σκηνές, κουπόνια για αγορά βιβλίων.

Ο ΕΔΟΕΑΠ, με το κοινωνικό του πρόσωπο συνέβαλε στην πραγματοποίηση ασφαλιστικού σεμιναρίου της ΠΟΕΠΤΥΜ στη Θεσσαλονίκη για ενημέρωση των εκεί συναδέλφων, προσέφερε χρηματική βοήθεια στον ΠΣΑΤ για δημιουργία ημερίδων και σεμιναρίων, ενίσχυσε όπως κάθε χρόνο άλλωστε, το Δημοτικό Σχολείο Μελίας Λαρίσης και συνέβαλε μέσω της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Αθλητικών Συντακτών  στη δημιουργία του Πρώτου Σχολείου Αθλητικών Συντακτών που θα λειτουργήσει στην Ολυμπία.

Σε καρποφόρες συναντήσεις με τον Υφυπουργό Υγείας και τον Πρόεδρο του ΕΟΦ έγινε προσπάθεια του καλύτερου δυνατού αποτελέσματος για τους ασφαλισμένους μας, όπως η διασφάλιση ικανού αριθμού εμβολίων σε περιπτώσεις μεγάλων ιώσεων.

Συστάθηκε τομέας Εσωτερικού ελέγχου, ο οποίος έχει να κάνει με την εφαρμογή των επιλεγμένων στρατηγικών στόχων, με τις αρμοδιότητες και τις υποχρεώσεις των τομέων του Οργανισμού και τελικό ζητούμενο την ποιοτική εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων και τη διασφάλιση των εσόδων. 

Μέσα από νόμιμες διαδικασίες (πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος) προχωρήσαμε στην εκμίσθωση του χώρου του κυλικείου του Οργανισμού. Διασφαλίσαμε άλλους χώρους στάθμευσης  για τους διοικητικούς υπαλλήλους, διευρύνοντας έτσι τον αριθμό θέσεων στάθμευσης για τους ασφαλισμένους. Φροντίσαμε για την καλύτερη δυνατή φύλαξη του ιδιόκτητου κτιρίου του ΕΔΟΕΑΠ, μειώνοντας ταυτόχρονα και το κόστος κατά πολλές χιλιάδες ευρώ ετησίως.

Αυτοματοποιήθηκε η διαδικασία υποβολής αιτήσεων ασφαλισμένων με τη δημιουργία νέων εντύπων, τα οποία θα διευκολύνουν τόσο τους ασφαλισμένους, όσο και την ταχύτερη διεκπεραίωση των αιτημάτων τους με ταυτόχρονη παρακολούθηση της πορείας τους μέσα στον Οργανισμό.

Στην προσπάθεια ουσιαστικότερης και αμεσότερης  επικοινωνίας με τα μέλη του, το Διοικητικό Συμβούλιο θέσπισε ειδικές επιτροπές ακροάσεων σοβαρών θεμάτων οι οποίες πλαισιώνονται από στέρεες νομικές τεκμηριώσεις. 

Εναρμονίσθηκαν οι διαδικασίες με το ΤΣΠΕΑΘ και η επικουρική σύνταξη αρχίζει να καταβάλλεται από την ημερομηνία υποβολής της αίτησης συνταξιοδότησης στο ΤΣΠΕΑΘ.

Ο συνολικός συντελεστής του εφ’άπαξ αυξάνεται κατ’έτος σύμφωνα με τον ετήσιο πληθωρισμό και καταργήθηκε το πλαφόν του εφάπαξ, που ίσχυε από το 2003.

Στον μηχανογραφικό τομέα έχουν επιλεγεί και θα χρησιμοποιηθούν εντός του 2007 νέο σύγχρονο λογιστικό πρόγραμμα, νέο σύγχρονο μικροβιολογικό πρόγραμμα και πρόγραμμα ηλεκτρονικής διαχείρισης εισερχομένων εντύπων.

Για τους ασφαλισμένους στο εξωτερικό απλουστεύθηκαν οι διαδικασίες εκκαθάρισης των λογαριασμών τους.

Συνεχίσθηκε η παροχή των στεγαστικών δανείων και η βράβευση των παιδιών των ασφαλισμένων, τα οποία μπήκαν σε ΑΕΙ και ΤΕΙ. Βραβεύθηκαν το 2005  90 και το 2006  80 και δόθηκαν 40 δάνεια στα δύο χρόνια. 
Τακτοποιήθηκε το μισθολόγιο των υπαλλήλων του Οργανισμού και είμαστε στη διαδικασία τακτοποίησης και του μισθολογίου των γιατρών.
Και κάτι, ξεχωριστά ευχάριστο, σχετικά με την πορεία εισπράξεως του αγγελιοσήμου το πρώτο δίμηνο του 2007, σε σχέση με το πρώτο δίμηνο του 2006 εισπράχθηκαν συνολικά από όλα τα  Μ.Μ.Ε.  8.929.440 € έναντι 7.493.240€, δηλαδή είχαμε αύξηση 1.436.200€,  19,16%. 
Το Διοικητικό Συμβούλιο εργάστηκε με σοβαρότητα και σωφροσύνη στη διαχείριση των ζητημάτων του Ταμείου. Δεν έλειψαν μερικές φορές βέβαια και ορισμένα ενδογενή προβλήματα, αλλά αυτό που μετράει είναι η δουλειά που παραδίδουμε σε σας. Αντιλαμβανόμαστε ότι οι ασφαλισμένοι μας συναντούν εγγενείς δυσκολίες και αφουγκραζόμαστε τα λειτουργικά προβλήματα που δημιουργούνται καθημερινά.

Στη διαχειριστική χρήση από 1/1 έως 31/12/2006 ο ΕΔΟΕΑΠ πραγματοποίησε συνολικά έσοδα 59.835.603,09 ευρώ, τα συνολικά έξοδα της ίδιας χρήσης ανήλθαν σε 43.867.674,96 ευρώ. Τα συνολικά έσοδα του Οργανισμού στη χρήση 2006 αυξήθηκαν έναντι της χρήσης 2005 κατά 2 εκατομμύρια 871 χιλιάδες ευρώ σε ποσοστό 0,30% και τα έξοδα σε ποσοστό 7,18%. Παρά την αύξηση των εσόδων το προς αποθεματοποίηση ποσό της κλειομένης χρήσης έναντι της προηγούμενης ανήλθε σε ποσοστό 1,83%.

Ο ΕΔΟΕΑΠ καλύπτοντας τους τρεις κλάδους υγεία, πρόνοια, επικούρηση, εκ των πραγμάτων εφαρμόζει κεφαλαιοποιητικό ασφαλιστικό σύστημα, διότι έχει δημιουργήσει μελλοντικές υποχρεώσεις για τους ασφαλισμένους του κι έχει υποχρέωση όχι μόνον να διατηρεί τα αναγκαία κεφάλαια για κάλυψη των υποχρεώσεών του αλλά και να ασκεί πολιτική μέσω του ετήσιου προϋπολογισμού του για την κατ' έτος ενίσχυση των αναγκαίων αποθεματικών του που στις 31/12/2006 έχουν φτάσει τα 211.300.511.,80 €.

Κι επειδή αναφέρθηκα στους τρεις κλάδους υγεία, πρόνοια, επικούρηση κι επειδή είχαν γίνει στο παρελθόν προσπάθειες από κυβερνώντες και δεν ξέρουμε ποιες είναι οι επιδιώξεις και των τωρινών, επαναλαμβάνω ότι είμαστε ενιαίος οργανισμός, υπερασπιζόμαστε και τους τρεις κλάδους ενιαία και δεν πρόκειται να κάνουμε πίσω οπωσδήποτε και με οποιοδήποτε τρόπο από αυτόν τον ενιαίο χαρακτήρα του Οργανισμού. 
Σας ευχαριστώ
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